



8月6日，东京奥运会女子4×100米接力赛中，中国队葛爽与梁静交接棒力拼对手，最终以42秒82的成绩获得第四名。

# 再见东奥 相约巴黎

图/羊城晚报特派东京记者 汤铭明

8月7日夜，台风“银河”突然造访东京，洗透了整个城市。8日下午，距东京奥运会闭幕不到三小时，雨收云散，东京湾上空出现双彩虹。

晚8时，夜幕下的东京新国立竞技场，灯若星焰，流光溢彩，可容纳近7万人的体育场内没有观众，只有奥运会相关人和记者。

本届在新冠肺炎疫情下举办，却依旧见证了无数拼搏奇迹的奥运会，即将落下大幕。

这是一场没有大规模团体表演，没有华丽服装道具，没有现场人声鼎沸的闭幕式，简洁却不简单。

大屏幕上播放着开幕以来的精彩画面，有决出冠军的瞬间，更有温情动人的场面：那些来自战乱地区的运动员，如何在赛场追梦洒汗；那些在场上一争高下的对手，如何为对方鼓掌点赞；在跑道摔倒的选手，如何扶起彼此、激励完赛；共享跳高金牌的选手，如何彼此成就、激动相拥……

看台上有人垂泪。荣誉不只与胜负有关，友谊、团结，也是奥运会传递的真谛。

各代表团入场。中国旗手苏炳添高举国旗，昂首阔步。“一战封神”那晚，他红衣如火，跑出9秒83破亚洲纪录，成为首位闯入奥运会男子百米决赛的中国人。

这个夏天，中国体育代表团共收获38金、32银、18铜，奖牌总数88枚，位列金牌榜和奖牌榜第二。431名中国代表团运动员以出色表现，向世界展现了自信、奋进、不断超越自我的体育精神。

轻快的音乐中，新国立竞技场变成了欢乐的海洋，运动员们戴着口罩，挥舞小旗，或舞蹈或拍照。

在高科技手段下，金色五环升腾在舞台中央，焰火喷射，全场沸腾。

这是非常时期重启的奥运会。约11000名运动员在33个大项、339个小项中，向世界展现了团结一心、共克时艰的坚定决心，他们对更快、更高、更强、更团结的追求，令全球为之振奋，为之动容。

国际奥委会主席巴赫评价，本届奥运会是一届“希望、团结、和平”的奥运会，是一届“前所未有的”奥运会。东京奥组委主席桥本圣子也说：“今晚，在这里点燃的奥林匹克圣火将悄然熄灭，但在这里点燃的希望将永恒不熄。”

在奥运五环旗交接仪式上，当巴赫把旗交给巴黎市长伊达尔戈时，掌声四起。

精彩的巴黎八分钟开始。这是历史上第一次，下届奥运会举办国的国歌不在现场演奏，而是通过视频展示。法国音乐家们在巴黎各个角落，共同演奏了《马赛曲》。

曲毕，一位骑小轮车的女孩在巴黎各大建筑屋顶开始骑行。巴黎地标也通过这些“飞檐走壁”一一亮相：巴黎钱币博物馆、奥赛博物馆、巴黎大皇宫、巴黎歌剧院、凯旋门、协和广场、埃菲尔铁塔、先贤祠。城市与体育、古老与现代、永恒与青春在短片中完美交融。

在巴黎现场，“法兰西巡逻兵”飞行表演队将天空渲染成了蓝白红三色。现场播放的宣传片中，埃菲尔铁塔化身大型“旗帜”，通过电脑特效在塔身上展示了带有巴黎奥运会会徽的虚拟旗帜。

“自疫情发生以来，这是第一次，整个世界团结在一起。体育重回舞台中央。世界上亿万的人们情同与共，分享喜悦与激励的瞬间，这给予我们以希望，这给予我们对未来的信念。”巴赫说。

燃烧着的奥林匹克圣火缓缓熄灭。五彩斑斓的烟花点亮夜空，现场大屏幕显示出“ARIGATO”（日语“谢谢”）字样，东京奥运会正式落幕。

现场的人们不愿意离开。今夜的东京为奥林匹克运动留下了难忘的回忆，为世界送出了美好的祝福。

2021年的夏天，属于体育、属于奥运。（新华社）



8月8日，东京奥运会闭幕式在东京国立竞技场举行



8月2日，中国女排迎来东京奥运会收官战。经过一番激战，中国女排3:0战胜阿根廷女排，郎平赛后和每个队员拥抱，队员们眼中饱含泪水。



8月5日，东京奥运会女子水球排位赛中，中国选手在水中严防死守。



7月29日，女子乒乓球单打决赛中，孙颖莎在全神贯注地发球。



8月1日，东京奥运会男子100米半决赛，中国选手苏炳添跑出9秒83，成为晋级奥运百米决赛的中国第一人。



7月31日，东京奥运男女混合4x100米混合泳接力决赛中，中国选手徐嘉余在泳池中奋起直追。



8月3日，东京奥运会女子链球比赛中，中国选手王峥在比赛中奋力一搏。



8月7日，东京奥运会拳击女子重量级(64KG-69KG)决赛中国选手谷红惜败摘银，遗憾地流下泪水。



7月27日，体操女子团体决赛，中国健儿在平衡木上展现优美的身姿。



7月26日，东京奥运会跳水男子10米跳台决赛中，中国选手曹缘、陈艾森在比赛中翻腾。